
 

 

 

 

 
 

Λες και πρόκειται για άλλο νησί… 
 

Ο κ. Ντόλιος, υφυπουργός εσωτερικών, κατά τη χτεσινή συζήτηση στη 

Βουλή επίκαιρης ερώτησης του ΚΚΕ για τις αποζημιώσεις από τις 

καταστροφές, ούτε λίγο ούτε πολύ ισχυρίστηκε ότι «όλα καλά είναι 

καμωμένα»!!!  

«Έχει αποκατασταθεί ήδη η οδική επικοινωνία όλων των οικισμών του 

νησιού» Άρα είναι οφθαλμαπάτη το κατεστραμμένο γεφύρι στον Άγιο 

Πολύκαρπο που έχει κόψει στα δυο ένα μεγάλο μέρος του δήμου Ραχών και 

που για την αποκατάσταση του δεν έχει ανακοινωθεί τίποτα, δεν έχει 

δεσμευτεί για ακόμα μια φορά κανένας αρμόδιος (Νομαρχία, Περιφέρεια, 

Τπουργείο Τποδομών). Σο να ακροβατούν οι οδηγοί πάνω από γκρεμούς 

πηγαίνοντας προς στο Καρκινάγρι και να μεταφέρονται και μαθητές πάνω 

σε αυτούς τους δρόμους, είναι και αυτό αποκατάσταση της οδικής 

επικοινωνίας. Σο βουλιαγμένο οδόστρωμα προς το Γυμνάσιο- Λύκειο Ραχών 

όπου και εκεί μεταφέρονται μαθητές είναι απεκατεστημένη οδική 

επικοινωνία. !! Σο ότι δεκάδες αγροτικοί δρόμοι παραμένουν απροσπέλαστοι, 

με ξεκομμένες και αποκλεισμένες γειτονιές και οικισμούς με ηλικιωμένους, 

με αρρώστους, με ανθρώπους που έχουν δυσκολία στις μετακινήσεις, 

πιθανόν αυτό να σημαίνει αποκατάσταση της οδικής επικοινωνίας!!!   

«Έχουν καταγραφεί όλες οι φθορές που προκλήθηκαν στο επαρχιακό 

δίκτυο» Σο ότι οι καταγραφές στο επαρχιακό οδικό δίκτυο ξεπερνούν τα 10 

εκ. ευρώ και δεν ανακοινώθηκε καμία χρηματοδότηση μήπως αυτό δείχνει 

ότι η «πολιτεία έσπευσε;;»    

Σο ότι εδώ και μια εβδομάδα οι δήμοι της Ικαρίας ζητούν έκτακτη 

χρηματοδότηση ώστε να καλύψουν το κόστος των συνεργείων που 

δουλεύουν για την αποκατάσταση της στοιχειώδους προαπελασιμότητας 

των δρόμων, και για την στοιχειώδη αποκατάσταση των δικτύων ύδρευσης 

και αποχέτευσης,  και δεν υπάρχει η παραμικρή ανταπόκριση αυτό μήπως 

αποδεικνύει ακριβώς το αντίθετο από αυτά που ισχυρίζεται η κυβέρνηση δια 

των εκπροσώπων της;; 

«Το ύψος των αποζημιώσεων προβλέπεται από συγκεκριμένη νομοθεσία 

και δεν το καθορίζουμε ανά τετραγωνικό μέτρο κατά περίπτωση»  Δηλαδή η 

κυβέρνηση επιμένει στις εξαγγελίες- εμπαιγμό που έκανε δια του κ. 

Μαγκριώτη. Κλείνει τα αυτιά στο ότι αυτά τα λεφτά δεν καλύπτουν ούτε για 

αστείο το πραγματικό κόστος επισκευής, και το οποίο εξηγήθηκε επαρκώς 

στους εκπροσώπους της που επισκέφτηκαν την Ικαρία. Δεν καλύπτει πλήρως 

ούτε ολόκληρο το κόστος και επιμένει να στέλνει τους πλημμυροπαθείς στον 

τραπεζικό δανεισμό, όταν ήδη είναι καταχρεωμένοι.  



«..Και αναλαμβάνουμε και την ευθύνη της αποπληρωμής του κόστους» 

Όπως με την χρηματοδότηση του οδικού άξονα Νας- Κάλαμος που έπρεπε 

να έχει τελειώσει πριν από τρία χρόνια, που καταστράφηκε από τις 

πλημμύρες,  και δεν ανακοινώθηκε φράγκο επιπλέον;; 

Η κυβέρνηση λοιπόν δεν είδε, ούτε άκουσε, μάλλον δεν ήθελε ούτε να 

δει, ούτε να ακούσει και πολύ περισσότερο να αναλάβει την ευθύνη για το 

κόστος της τεράστιας καταστροφής στο νησί μας. Δεν θέλει ούτε για τις 

στοιχειώδεις άμεσες παρεμβάσεις και τις πρώτες αποκαταστάσεις των 

δικτύων (δρόμοι, ύδρευση, αποχέτευση) να δεσμευτεί. Δεν ανακοινώνει 

καμία χρηματοδότηση ούτε για την πληρωμή τόσων ανθρώπων που με 

αυτοθυσία δουλεύουν δυο βδομάδες τώρα. Επιμένει στις απαράδεκτες 

εξαγγελίες της. Δεν δεσμεύεται για κανένα από τα αιτήματα μας. 

Δεν θα αναρωτηθούμε για την αναλγησία της. Πολλά χρόνια τώρα τη 

ζούμε στο πετσί μας και ιδιαίτερα τον τελευταίο χρόνο που με μανία 

επιτίθεται στη ζωή μας πετσοκόβοντας μισθούς- συντάξεις- επιδόματα και 

τσακίζοντας κάθε μας δικαίωμα στη δουλειά, στη μόρφωση, στην υγεία.  

Για μια ακόμα φορά καλούμε τους εργαζόμενους, τους αγρότες, τους 

συνταξιούχους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους νέους και τις γυναίκες να 

συσπειρωθούν γύρω από τις δημοτικές αρχές και τις συλλογικότητες τους, 

γύρω από τα ταξικά σωματεία και τη Λαϊκή υσπείρωση – δεσμευόμαστε για 

πολύ συγκεκριμένες διεκδικητικές πρωτοβουλίες τις επόμενες μέρες – και 

αποφασιστικά και ανυποχώρητα να απαιτήσουμε και να διεκδικήσουμε:   

 Ολική αποζημίωση για το κατεστραμμένο αγροτικό κεφάλαιο, για 

τα κατεστραμμένα σπίτια και τις αγροτικές υποδομές. 

 Ολική αποζημίωση για τα κατεστραμμένα μικρομάγαζα, για τους 

επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους. 

 Ετήσια απαλλαγή των πληγέντων από τις ασφαλιστικές εισφορές 

και φορολογικές υποχρεώσεις, πάγωμα της πληρωμής των 

δανείων.  

 Ουσιαστικά τεχνικά αντιπλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά έργα από 

το κράτος, με ενιαίο σχεδιασμό και υλοποίηση.  

 Άμεση αποκατάσταση των ζημιών με ευθύνη του κράτους.  

 Μέτρα για την αποκατάσταση των περιβαλλοντικών 

καταστροφών στις πληγείσες περιοχές και ιδιαίτερα στους 

ορεινούς όγκους και στο Φαράγγι της «Χάλαρης».  

 Έκτακτη χρηματοδότηση των δήμων της Ικαρίας.  

 

Καλούμε τον ικαριώτικο λαό να βγάλει τα συμπεράσματα του μετά και από 

αυτές τις εξελίξεις και  να τους τιμωρήσει όπως τους αξίζει και στις εκλογές 

της 7ης Νοεμβρίου: με ψήφο στους συνδυασμούς της Λαϊκής Συσπείρωσης που 

θα είναι μπροστάρηδες στον αγώνα διεκδίκησης έργων που καλύπτουν τις 

λαϊκές ανάγκες, όπως μέχρι τώρα άλλωστε έχουν αποδείξει με τη δράση 

τους. 
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